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Informace obecního úřadu 

• Poplatek za odpad v roce 2023 činí 576,-Kč/nemovitost, v této částce je předplaceno 6 svozů 

(110l/120l) nebo 3 svozy (240l) směsného odpadu. Pro chatové oblasti je v této částce zahrnuto 

6ks pytlů. Po vyčerpání 6 svozů, se hradí každý provedený svoz. Vyúčtování je pololetně. Cena 

za jeden svoz je 96,- Kč pro nádoby o objemu 110l/120l, za popelnice o objemu 240l je to 192,- Kč. Obyvatelé 

chatové oblasti si mohou další pytle na komunální odpad zakoupit na OÚ (6ks/576,-Kč). Ti, kteří tak ještě 

neučinili prosíme, aby poplatek do 15.7.2023 uhradili. Na OÚ je možné platit pouze hotově. 

• Pokud poplatky za odpady neuhradíte včas, může Vám být sazba zvýšena na trojnásobnou cenu. 

• Systém odvozu biopopelnic zůstává stejný jako v minulých letech. Částka za odvoz nádoby s bioodpadem je 115,- 

Kč za 1 svoz. Každý třetí svoz hradí obec. 

• Odvoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu v roce 2023 se v podzimním termínu uskuteční v sobotu 

16. září 2023. Kontejner bude přistaven od 9.00h do cca 10.00h na obvyklém místě na návsi před školou. Nepatří 

sem jakýkoliv komunální odpad, pro který jsou určeny popelnice. Přijímány nebudou pneumatiky ani stavební 

odpad. Elektro odpad bude přijímán. Drobný elektro odpad je možné po celý rok odkládat na OÚ Vráž. Ostatní 

elektro odpad (televize, pračka, …) lze po celý rok odkládat do vyhrazeného prostoru u bývalé budovy OÚ Vráž, 

Školní 259. 

Obecní ples 

V únoru se v KD Loděnice uskutečnil již 3. obecní ples 

pořádaný ve spolupráci se ZŠ a MŠ Vráž. Ač jsme se ze začátku 

obávali, že účast bude velmi malá, s blížícím se plesem byl o 

vstupenky čím dál větší zájem, a náhle bylo zcela vyprodáno.  

Na plese opět vystoupily Mažoretky Hvězdičky při MKC 

Beroun, které měly nacvičenou hezkou choreografii. Celým večerem 

nás provázela hudební skupina Boss Band V.H. p. Frajera. 

Jako velký bonus bylo zajištění dopravy z a na ples. Tu nám 

zdarma nabídl pan O. Klouček, čehož si nesmírně vážíme, a ještě 

jednou moc děkujeme.  

Jsme velmi rádi, že je stále zájem se jednou za rok sejít a 

společně si obecní ples užít. Doufáme, že i v příštím roce se uvidíme 

v takovémto počtu. Ať už s těmi samými, nebo novými tvářemi. 
                                                                                                                 L. Jizbová 

Vrážská kamera 2023 

Foto a video klub Vráž, pod záštitou obecního úřadu Vráž uspořádal 10. ročník soutěže 

amatérských filmů Vrážská kamera. Účast byla hojná a do soutěže bylo vybráno celkem 30 filmů. 

Soutěžní kategorie pro rok 2023 byly: Film do 15 minut, Film do 3 minut.  Mezi vybranými filmy byli 

účastníci nejen z České republiky, ale také ze Slovenska. Soutěž se konala 15. dubna v zasedací 

místnosti OÚ Vráž. Obec na tuto akci poskytla dotaci ve výši 15 000,- Kč. 

Oprava kříže na starém hřbitově 

Vedení obce se rozhodlo zajistit renovaci litinového kříže se soškou Ježíše, na němž se již 

notně podepsal zub času. Kříž byl očištěn, natřen a soška Ježíše s nápisem byla pozlacena. Kříž se 

nachází uprostřed starého hřbitova. Renovaci zprostředkoval a částečně se na ní podílel správce 

veřejného pohřebiště ve Vráží, pan Smrž.            I. Veselá       



Klub seniorů 

Sociální komise ve Vráži po vzájemné dohodě s OÚ Vráž založila na začátku 

roku 2023 Klub seniorů v jehož čele stojí paní L.Jelínková  ze Stupic. 

Jsme velmi rádi, že se této činnosti dámy ze sociální komise společně s paní 

Jelínkovou ujaly a věnují svůj čas a energii do plánování a organizace různých akcí a 

výletů. 

Na prvním setkání, které se uskutečnilo 2. března byla překvapivě veliká účast, 

což nás velice těší.  

Ještě v tomtéž měsíci se konala první akce, a to vycházka směr Záhrabská – 

vyhlídka Mramor. Počasí přálo a na výlet se vydalo cca 15 členů.  

Zanedlouho čekala Klub seniorů další aktivita, kterou bylo posezení na OÚ. Na 

programu byla četba z kroniky, kde se občané dozvěděli zajímavosti z obce. Poté paní 

Anna Perglerová předvedla zdobení kraslic a následně se společně tvořily velikonoční 

ozdoby z proutí. 

Nápad se založením Klubu seniorů se líbil také panu Boučkovi, starostovi ze 

Svatého Jana pod Skalou. Jelikož v této obci nežije tolik seniorů, aby se jim založení 

Klubu seniorů vyplatilo, dohodli jsme se proto na vzájemné spolupráci. Senioři se v 

případě zájmu mohou zapojit do výletu nebo jiné akce, a na oplátku pan Bouček zajistí 

pro vrážský Klub seniorů přednášky nebo jiné zajímavé aktivity. 

Klub seniorů samozřejmě neotálí a stihl již další akce, jako například vycházku 

směr Beroun – na golfové hřiště nebo posezení u kávy na OÚ spojené s pokračováním 

v četbě z kroniky. Zde si pro naše seniory připravili žáci ze ZŠ Vráž krátké vystoupení. 

Senioři se také vypravili vlakem do Prokopského údolí, nebo si připomněli operní 

pěvkyni Martu Krásovou. 

Dalším kulturním počinem Klubu byla účast na veřejné zkoušce amatérského 

smyčcového orchestru Musica Alternativa, pod vedením dirigenta pana Jaroslava 

Kořána, který v prostorách zasedací místnosti OÚ pravidelně zkouší. 

Obec se snaží Klub seniorů podporovat, uhradí proto např. dva výlety 

autobusem, které bude pořádat pan O. Klouček. Klub seniorů nezahálí ani o prázdninách a už nyní jsou v plánu další 

akce. Klub se těší velkému zájmu, a to je pro nás důkazem toho, že právě Klub seniorů v naší obci chyběl. Určitě 

neváhejte a přijďte se zapojit.                                         L.Jizbová

                                                                                                                                                                                                              

Projekt revitalizace rybníka Za Kněží horou 

Již nějaký čas se pracuje na revitalizaci rybníka. V minulých vydáních Zvěda o tomto záměru proběhlo pár 

informací. Z jara si nešlo nevšimnout kácení topolů rostoucích podél rybníka. Stromy byly již velmi přerostlé a za 

limitem své životnosti, což potvrdil i dendrologický posudek, který si nechala obec vypracovat. Také se kácelo podél 

potoka nad rybníkem. To bylo z důvodu vybudování přístupové cesty, jelikož to bahnité cosi, co zdánlivě připomínalo 

cestu, byly pouze vyjeté koleje přes soukromé pole mimo pozemky obce. 

Překážkou k revitalizaci také bylo, že obec nevlastnila všechny pozemky rybníka, což je zásadní důvod pro 

získání dotace. Tato skutečnost již pominula a obec získala do vlastnictví veškeré pozemky rybníka a hráze. 

V rámci revitalizace dojde k výsadbě nových stromů. Tentokrát se vysadí duby, které se do tohoto prostoru 

hodí více, než rychlerostoucí topoly s malou životností. V rámci revitalizace je zde v plánu vytvořit místo k oddychu 

s naučnou stezkou pro děti, malé lesní hřiště a pokud bude vůle mohl by v naší obci vzniknout dětský klub rybářů, 

popřípadě i lov ryb na místní povolenku.  
         P. Jizba 

Ukliďme svět 

TJ Sokol Vráž uspořádal 1. dubna akci ukliďme Vráž. Děkujeme všem 

dobrovolníkům, kteří se sešli, a kterým není lhostejné, jak naše obec vypadá. 

Odvoz a likvidaci sebraného odpadu zajistila obec. 

Žehnání motorek 2023 

V sobotu 6. května se před kostelem sv. Bartoloměje ve Vráži konal již 5. ročník Žehnání motorek, který 

pořádá pan Martin Špírek. Za slunečného počasí požehnal strojům pan farář Norbert. Z této akce se pomalu začíná 

stávat oblíbená tradice jak pro motorkáře, tak pro diváky obdivující rychlé stroje. Všem jezdcům na dvou kolech 

přejeme hodně štěstí na cestách. 



Tělocvična 

Není žádným tajemstvím, že naše škola nemá vlastní tělocvičnu. Děti cvičí venku, v sokolovně a přes poslední 

zimu i v zasedací místnosti nového obecního úřadu. Když je venku hezky, tak je vše v pořádku, a hlavně sport na 

čerstvém vzduchu je samozřejmě nejlepší. Problém však přichází s deštěm, a hlavně se zimním obdobím. 

Naše škola pod vedením ředitelky Mgr. H. Laňové vzkvétá, počet žáků se každoročně zvyšuje, a tak jsou 

dosavadní prostory, jako je sokolovna a zasedací místnost ne zcela vyhovující náhradou za tělocvičnu. 

Na stavbu tělocvičny o velikosti 30x18m, která by obsahovala hřiště na basketbal, volejbal, florbal a zázemí se 

šatnami a malou posilovnu se vybrala dvě místa. Velká stráň vedle hřbitova což je pozemek obce, nebo areál Sokola. 

Obě varianty mají své plusy a mínusy, ale nakonec byl jako nejlepší vybrán pozemek Sokola. Na tak velkou stavbu 

však obec nemá dostatek financí, a proto bude nutné pro stavbu čerpat dotace. Podmínkou dotace je vlastnictví 

pozemku, kde bude tělocvična stát. Z toho důvodu začala obec přibližně v roce 2019 ještě za starého vedení Sokola 

jednat o bezplatném převodu nebo odkupu celého areálu. Příchod covidu však vyjednávání zastavil. Další zdržení 

nastalo výměnou ve vedení Sokola a vyjednávání tak musela začít zcela na novo, a ne vždy probíhala zcela hladce. 

Zhruba před měsícem proběhla poslední schůzka Rady obce s vedením Sokola. Jednání bylo vstřícné, korektní a 

myslím i plodné. Výsledek této poslední schůzky je, že by Sokol za finanční náhradu přenechal obci zadní polovinu 

areálu a ponechal by si stávající budovu a přední část. Tím není řečeno, že na tomto místě bude jednou tělocvična. Je 

ještě mnoho co udělat, ale je to bezpochyby první důležitý krok. 

Obec si z důvodu jednání nechala vypracovat odhad ceny pozemku sokola a částka činí 4 600 000,- Kč. Sokol 

by tak za prodanou půlku dostal od obce 2 300 00,- Kč. Jelikož byl kdysi dávno pozemek věnován Sokolu vrážskou 

rodinou Gallů, tak by měli veškeré finance zůstat místní organizaci Sokola na údržbu jejich poloviny a budoucí 

činnost. Pro zajímavost… v případě, že by pozemek nebyl darován vrážským občanem a byl by vlastněn Sokolem již 

od počátku, tak polovinu částky, kterou by z prodeje získal vrážský Sokol by musel ještě odevzdat mateřské 

organizaci Sokola v Praze. 

Tělocvična nebude samozřejmě sloužit jen pro hodiny tělocviku, ale bude možné ji využívat i soukromě za 

úplatu. Provoz budovy nebude zdarma a měla by si na sebe něco vydělat. Budovu bude možné využívat i na různé 

obecní nebo školní akce. Tělocvična bude jistě velkým přínosem pro život na Vráži, jak v rovině sportovní, tak 

sociální. 

Doufáme, že se vše podaří a za pár let budeme slavnostně stříhat pásku při otevření.                              P. Jizba 

SMS informační systém 

V průběhu léta cca kolem 17. července dojde k vylepšení mobilní aplikace V obraze. Nově bude vypadat více 

jako webové stránky, bude přehlednější a nejdůležitější informace Vám budou k dispozici ihned po otevření aplikace. 

 

Nově se chystáme na spuštění SMS a e-mail informačního systému, kdy Vám budou důležité informace ať už 

o konané akci, nahlášené havárii v ulici nebo jiné události doručeny individuálně podle Vámi zvolené možnosti.  

Stačí jen v aplikaci vyplnit Email a mobilní číslo. Pokud nevlastníte chytrý telefon a máte zájem o příjem 

SMS nebo Emailu a s registrací Vám nepomůže ani rodina, tak zajděte na obecní úřad, kde Vám s registrací rádi 

pomůžeme.  



ZŠ Vráž, rok v malotřídce 

Další školní rok se pomalu chýlí ke konci, a to je čas na otázku Jaký byl uplynulý rok 2022/23? 

V letošním roce jsme ve škole přivítali nejvíc dětí za poslední dobu. V současné chvíli školu navštěvuje 65 žáků 

rozdělených do třech tříd. Prvňáčků máme 21 v samostatné třídě, zbylí žáci jsou rozděleni do dvou tříd. Pro všechny 

žáky školy, mají-li zájem, fungují tři oddělení školní družiny. Stále ovšem platí, že jsme škola malá, kde se všichni 

navzájem známe. Většinu akcí se nám daří zorganizovat pro všechny žáky dohromady, což s sebou přináší možnost 

spolupráce mezi různě starými dětmi. 

Vedle běžné výuky připravujeme pro naše žáky nejrůznější akce. Celým školním rokem prolíná celoroční hra 

Rok zvířat. Děti mohly například sledovat výcvik psů, plnily vědomostní a dovednostní úkoly v rámci Dne zvířat, z 

trochu jiného zvířecího soudku pak byla návštěva Muzea J. Barranda ve Skryjích, kde si žáci prohlédli zkamenělé 

živočichy. Uspořádali jsme také zvířecí olympiádu a zúčastnili jsme se Medvědího průvodu na městskou horu v 

Berouně pořádaného SOŠ a SOU Hlinky. Z dalších akcí, z nichž některé mají v naší škole již svou tradici, můžeme 

zmínit například návštěvu kostela sv. Bartoloměje ve Vráži, kterým zahajujeme čas Adventu, a dále besídku pro rodiče 

nebo jarmark výrobků žáků, rodičů a přátel školy. 

Kde jsme letos všude byli a co jsme viděli? Sklárnu v 

Nižboře, Polabské muzeum v Přerově a Muzeum Českého krasu v 

Berouně. Divadlo Gong a Svíčkárnu v Šestajovicích. Během roku je 

také čas na setkání se zajímavými lidmi, například s paní 

spisovatelkou Radkou Fišarovou nebo s hudebníkem, který nám 

zahrál na kytaru. 

Nezanedbáváme ani pohybové aktivity, jako každý rok 

proběhl kurz plavání a vybraní žáci školy se zúčastnili turnajů ve 

florbalu a v hokejbalu. V něm si vedli velmi dobře i v silné 

konkurenci větších škol. Stejně tak v dopravní výchově, kde naše 

škola postoupila do oblastního kola soutěže. 

Jako škola jsme přihlášeni do projektu Šablony III, který je zaměřen na personální podporu, profesní rozvoj 

pedagogů a rozvojové aktivity pro žáky. Zapojujeme se také do testování žáků. V letošním roce to bylo testování pro 

3. ročník z tělesné zdatnosti a pro 5. ročník ze čtenářské gramotnosti a test studijních předpokladů. Nezapomínáme ani 

na spolupráci s obcí Vráž, pro niž připravujeme recitační pásma k vítání občánků nebo na setkání se seniory. 

I ten letošní školní rok utekl až příliš rychle a my se opět budeme muset rozloučit s žáky 5. ročníku, z nichž se 

letos dvěma podařilo obstát v konkurenci a úspěšně složit přijímací zkoušky na gymnázium. Ještě, než jim všem 

popřejeme hodně štěstí a úspěchů ve škole i v životě, užijeme si společný čas na škole v přírodě, kam pojedeme jak 

jinak než za zvířátky. A pak již hurá na prázdniny!        
                             Za ZŠ Vráž H. Pavlásková 

Slavnosti obce 

První víkend v září, se na Vás opět těšíme na 4. slavnostech 

obce Vráž. Těšit se můžete na celodenní program jenž bude 

obsahovat Mušketýrské vystoupení nebo příběh o Rybářích a 

Loupežnících či silovou gymnastiku. Budou také hry pro děti a večer 

si poslechneme hudební skupinu Kabát revival. Zábava přes den bude 

více zaměřena na děti. Nově bude obohacena o divadelní představení, 

soutěže o různé ceny, skákací hrad, střelnici z kuše, dobový kolotoč a 

kejklíře.  

Věříme, že nám opět bude přát počasí a konec léta řádně 

oslavíme. 
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